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1) Podtrhni slovesa.
Malujeme, malba, malovat, malující, malovaný, být namalován, malebně, výmalba, vymalovat, vymalujete, malíř, malířský, zmalovat.

2) Kterou osobu využíváme?
Já jsem byla s obědem velice spokojená. _____ On si to nezaslouží. _____ Ty mi nevěříš, co? _____ Chci se podívat k moři. _____ Dáš si kafe? _____ Přijedou už zítra? _____ Můžete mi poradit? _____ Půjdeme do kina. _____ 

3) Utvoř od slovesa „vyprávět“.
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2. os. č. j. rozkazovací způsob – _________________
1. os. č. mn. Podmiň. způsob přít. – ______________
2. os. č. mn. rozkazovaní způsob – _____________
3. č. j. podmiňovací způsob min. – ______________


4) Vytvoř správné tvary podle zadání.
Os.	číslo	způsob		čas	
Půjčit si	2.	j.	oznam. 	min.____________________________________
Přát si	1.	mn.	podmiň. min.	  -    ____________________________________
Najíst se  	2.	j.	oznam.		min. ____________________________________
Vrátit se	3.	mn.	podmiň. přít.	  -    ____________________________________
Dívat se	3.  	j.   	oznam.		min. ____________________________________

5) Převeďte slovesné tvary do 2. osoby jednotného čísla.
ptal jsem se _____________________, koupil jsem si ____________________________, 
obrátil jsem se ____________________, pospíšil jsem si __________________________, 
učil jsem se _____________________, vrátil jsem se ____________________________, 
lekl jsem se ___________________________, četl jsem si ________________________, 

6) Doplňte správně tabulku.
	Podtrhněte slovesný tvar
	Druh věty podle postoje mluvčího
	Slovesný způsob

	Kdy si zavoláme?
	
	

	Už aby se vrátili! 
	
	

	Šli byste do kina?
	
	

	Dej to zpátky!
	
	

	Byli byste přijeli?
	
	

	Vrátím se.
	
	

	Ať už tě nevidím!
	
	

	Kéž bych tě už nikdy neviděla!
	
	




7) Správně přiřaďte.
1) oznamovací způsob
2) rozkazovací
3) podmiň. přítomný
4) podmiň. minulý


a) podmínka v minulosti nesplněná nebo nesplnitelná (Byla bych bývala zavolala.)
b) splnitelná podmínka, děj možný v přítomnosti, budoucnosti (Pomohla bych ti.)
c) apel, rozkaz, zákaz, prosba (Nedělej to! Podej mi talíř.)
d) děj reálný (Budu se dívat na televizi.)

8) Podtrhni celý slovesný tvar v podmiňovacím způsobu, barevně odliš přítomný (modře) a minulý (červeně).
Mohl bys mi prosím podat ještě rohlík? Kdyby pršelo, vezměte si pláštěnky nebo deštníky a pořádné boty. O tom bych se raději nezmiňoval. Byli bychom přišli, kdybychom o akci věděli. Zeslab televizi, abychom slyšeli zvonek. Tu bych tam tedy potkat nechtěl. Přišel, aby se domluvil na odjezdu. Netušíš, kdo by to mohl být? Kdyby mi to neřekl sám Karel, nevěřila bych. Poradili byste nám, kudy na hrad? Kolik by to tak mohlo stát? Býval bych ti pomohl, ale odpovědi na tyto otázky jsem neznal. Foukej, aby sis nespálil jazyk. Byli bychom se na to nejraději vykašlali.
9) Oprav chyby.
Kdyby jste si pořádně přečetli pokyny, úkoly byjste vyřešili bez problémů. Nechtěl by jsi se podívat, kdo to zvonil? Mohl by jsem si zavolat? Zeptali byjste se, kudy máme jet dál? Zaplatili byste to později. Vrátil by jsi se ještě před polednem, abychom stihli sbalit kufry? Rád by jsem se přesvědčil, zda bylo měření přesné. Mohl bys mi říci, co se tu včera stalo? Zastavil by jse pro mě, jak by jel z práce.
10) Převeďte do množného čísla. 
Rád by tam šel. ___________________________________________________________. 
Měl by jít v neděli do divadla. _______________________________________________. 
Byl by to býval napsal. _____________________________________________________. 
Chtěla by tu knihu mít. _____________________________________________________. 
Byl bys jim něco dal na památku. ____________________________________________.
Byla bych je bývala navštívila. ______________________________________________.
11) Převeďte slovesné tvary do: 
a) 1. osoby množného čísla  
b) 2. osoby jednotného čísla
c) 2. osoby množného čísla.
Kdybych si pospíšila, dostala bych se na nádraží včas. 
a) _____________________________________________________________________.
b)______________________________________________________________________.
c) ______________________________________________________________________.
Nesměl bych se na to ptát. 
a) _____________________________________________________________________.
b)______________________________________________________________________.
c) ______________________________________________________________________.
Byl bych si toho také všiml.
a) _____________________________________________________________________.
b)______________________________________________________________________.
c) ______________________________________________________________________.
Kdybych si byla koupila míč, mohla bych si s ním hrát.
a) _____________________________________________________________________.
b)______________________________________________________________________.
c) ______________________________________________________________________.
12) Převeďte tvary do podmiňovacího způsobu přítomného a potom minulého (zachovejte osobu i číslo).
maluji - _________________________________________________________________
vidíte - __________________________________________________________________
vyčistili - ________________________________________________________________
13) Podtrhněte určité tvary sloves, sledujte, jak se změnil jejich tvar. Kdo je v jednotlivých větách původcem děje?  Zkuste vymyslet podobnou příhodu.
Pan Novák ráno vstal, umyl se, nasnídal se, oblékl se, šel vynést odpadky. Na chodníku uklouzl na slupce, upadl a zlomil si nohu. Soused mu zavolal záchranku.
Pan Novák byl odvezen do nemocnice, byl ošetřen, převezen na pokoj a nad lůžko mu byla umístěna tabulka s nápisem Kouření se zakazuje.

14) Jaký slovesný rod vyjadřují přísudky? Má to nějakou souvislost s původcem děje?
________________________________________________________________________
15) Vytvořte trpný rod (oba způsoby) slovesa „zakázat“. Popište je.
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
16) Rozlište, v kterých větách vyjadřuje zvratná podoba slovesa rod činný a v kterých rod trpný.
Nezlobíte se už na nás? ______________ Toto zboží se expeduje velice často. ______________ Jména obcí se píšou s velkým počátečním písmenem. ________________ Existuje mnoho knih, které se čtou jedním dechem. ______________________ Moje hodinky se neustále zpožďují. _____________ Zeptejte se v kanceláři. ___________________ Slunce se schovalo za obzor. _______________ Tento lék se užívá jednou denně. __________________ Smál se od ucha k uchu. _________________
17) Převeďte do trpného rodu.
Předsedu zvolili jednomyslně. _______________________________________________.
Déšť pročistil vzduch. _____________________________________________________.
Hosty uvedou do přijímacího pokoje. _________________________________________.
Staré kovové předměty odvážíme do sběrny. ___________________________________.
V závodě na 2500 m vytvořili nový rekord. ____________________________________.
Průvan rozbil dveře. _______________________________________________________.
Celý příští měsíc budou pořádat den otevřených dveří. ____________________________.
Dnes hrají v Národním divadle Sluhu dvou pánů. ________________________________.
Na staveniště přivezou kameny a cihly. ________________________________________.
V továrně vyrábějí přívěsy a návěsy. __________________________________________.
Knihy půjčujeme každý den kromě středy. _____________________________________.
